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 Smlouva č. 2022/00343/OE-OD 

Závěrečná zpráva o realizaci projektu 

Název projektu: Podpora dialogu v rodinách s ohroženými dětmi VIII na Praze 3 

V průběhu roku 2022 organizace Pro Dialog, z. s. realizovala všechny typy aktivit plánovaných 

v projektu. Projekt proběhl zcela a plně v souladu s plánem. Veškeré aktivity byly nabízeny, 

plánovány a poskytovány ve spolupráci s OSPOD Prahy 3 a často také s opatrovnickými soudy, 

které stanovily Pro Dialog, z. s.  vykonavatelem konkrétního soudního nařízení pro jednotlivé 

rodiny. 

O průběhu aktivit jsou na žádost OSPOD nebo relevantního orgánu vypracovány zprávy, které 

mohou oba rodiče komentovat, je jim doporučeno a umožněno, aby se ke zprávám písemně 

vyjadřovali. Písemný záznam dokumentuje aktuální vývoj situace v rodině s dítětem. Písemné 

záznamy jsou poskytnuty OSPOD, příslušnému soudu a rodičům. 

Jednalo se o tyto aktivity: 

Asistované setkávání s nácvikem rodičovských kompetencí (ASS) 

ASS tvořila největší podíl asistovaných aktivit, poskytovaných naší organizací. Aktivita 

umožňuje, aby se děti setkávaly se svými rodiči, se kterými aktuálně nežijí ve společné 

domácnosti, v bezpečném prostředí za podpory pracovníků. Některým rodinám byla v 

uplynulém roce poskytnuta aktivita v minimálním rozsahu, který postačoval k tomu, aby se 

situace v rodině stabilizovala a změnila, a rodina mohla čerpání aktivity ukončit. V jiných 

rodinách byla ASS poskytována po delší časový úsek s ohledem na potřeby dítěte. 

Asistované předávání s nácvikem komunikačních dovedností (ASP) 

Předávání dítěte/dětí mezi rodiči bylo a zůstává významným prostředkem pro pomoc rodinám, 

v nichž je dítě vystavováno nevhodnému chování rodičů mezi sebou za přítomnosti dítěte. 

Asistované předávání je pro dítě bezpečné a ukazuje cestu rodičům, jak předcházet konfliktům 

a učit se komunikovat s ohledem na nejlepší zájem dítěte. 

Dialog v rodině ohroženého dítěte s cílem uzavřít dohodu (RD) 

Aktivita zajistí zprostředkování komunikace mezi členy rodiny, podporuje dialog nejčastěji 

mezi otcem a matkou a vede je k uzavření RD výhradně ve prospěch dítěte. Aktivitu využili 

zejména ti rodiče, kteří nejvíce vědomě usilovali o změnu nepříznivé situace ve své rodině s 

ohledem na potřeby dětí a projevili vůli vést dialog, jak se budou podílet na řádné péči o dítě a 

jak je budou vychovávat. 
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Odborné konzultace s praktickým nácvikem dovedností (OK) 

Odborné konzultace probíhaly s každým členem rodiny, jež byly v péči Pro Dialogu, z. s., 

jedná se o základní součást spolupráce s rodinou. Individuální konzultace byly poskytovány 

jako součást každé poskytnuté aktivity, i nad jejich rámec, na základě vyžádání klientem, 

OSPOD či soudem. 

Z každé odborné činnosti v rámci proběhlých aktivit ASS, ASP, RD a OK byly vypracovány 

podrobné zprávy rodičům, případně souhrnné zprávy, které byly rovněž zasílány pracovníkům 

OSPOD a byly k dispozici opatrovnickým soudům. Pracovníci Pro Dialogu byli také přizýváni 

k soudním řízením, případovým konferencím a k osobním konzultacím na odborech SPOD. 

Kolika rodinám byly aktivity poskytnuty 

Aktivity byly poskytnuty celkem 72 rodinám. Při všech těchto činnostech přímou práci s 

klienty vykonávali 2 a v případě potřeby 3 pracovníci Pro Dialogu, z. s. Toto opatření je nutné 

pro zajištění odborné podpory a bezpečí každému dítěti a jejich rodičům. 

Z tohoto počtu bylo 19 klientů v 6 rodinách, z toho 6 dětí, se kterými Pro Dialog intenzivně 

pracoval na žádost a ve spolupráci s OSPOD Prahy 3 a příslušným opatrovnickým soudem.  

Přínosy projektu 

Přínosy projektu jsou dlouhodobě vyzkoušené a potvrzené jak klienty, tedy rodiči, prarodiči, 

případně dalšími rodinnými příslušníky a jejich dětmi, tak OSPOD, soudy a dalšími subjekty, 

jako, například lékaři, policie a další. 

K přínosům projektu patří zejména skutečnost, že rodiče byli vedeni a podporování, aby stranili 

zájmům dítěte před vlastními jednostrannými zájmy, rodiče byli podporováni ve schopnosti 

naplňovat potřeby dítěte a tím dítě chránit, byli podporováni v rozvoji komunikačních 

dovedností, učili se vést dialog o dítěti. Projekt významně přispěl k ochraně práv a potřeb dětí v 

souladu se záměry a cíli rodin v agendě SPOD. 

K dalším přínosům aktivit projektu patřilo, že umožnil provést rodiče obdobím změny, kdy 

přestali být životními partnery, a kontinuálně je vedl v zájmu svých dětí být odpovědnými 

rodiči. Přínosem byly rovněž úspěšně realizované aktivity RD, OK, ASS, ASP s ohledem na 

potřeby dětí. 

Projekt přinesl možnost realizovat poptávku po aktivitách Pro Dialogu, z. s. ze strany OSPOD 

a opatrovnických soudů v Praze. Na základě referencí pracovníků OSPOD, soudů, 

mezioborové spolupráce a komunitního plánování služeb MHMP bylo zjištěno, že je 

nedostatek institucí poskytujících dlouhodobé terapeutické služby pro rodiny s ohroženým 

dítětem. 

V čase pandemických opatření vlády Covid -19 bylo nutné přistoupit k Asistovanému 

setkávání distanční formou s přihlédnutím k zájmům dítěte, jeho věku a schopnostem. 
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V některých případech tato forma poskytovala i jisté výhody vhledem k pozvolnému nácviku 

rodičovských kompetencí. Přes nutnost vyřešit některé technické problémy s připojením se 

práce dařila, ale bylo nutno s touto formou zacházet opatrně. Zvláště jednalo-li se o 

individuální práci s dítětem. Mnohdy byla patrná přítomnost druhého rodiče nebo jiného 

dospělého mimo kameru. 

Stejně tak se domníváme, že při rodičovském dialogu (RD) on line  se nový partner(ka) někdy 

nacházel v místnosti bez souhlasu třetí strany. S tímto vědomím bylo v odůvodněných 

případech nutno vyžadovat osobní přítomnost na pracovišti Pro Dialogu s přihlédnutím 

k veškerým hygienickým požadavkům doby. 

Komentář k vyúčtování 

Podíl grantu Prahy 3, který doplňuje financování z dotace Magistrátu, MPSV na podporu 

rodiny a další zdroje, financoval část nákladů na mzdy, soc. a zdr. pojištění a financování 

prostor. 

Informace o dotaci z Dotačního fondu MČ Prahy 3 byly uvedeny na www.prodialogforum.cz, 

na facebookovém a instagramovém profilu Pro Dialogu a dále budou uvedeny ve výroční 

zprávě spolku Pro Dialog, z.s. 

V Praze dne 25.1.2023    
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